

സബ്മിഷൻ

(1) പ്രമിന്റെ കൊലപാതകം

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വളരെ ദാരുണമായൊരു സംഭവമാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ളത്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ നാട്ടിക പെരിങ്ങോട്ടുകര ചെമ്മാപ്പിള്ളി പറയൻകുട്ടി മകൻ പ്രമിൻ ഒരു സിനിമാ പ്രവർത്തകനും തിരുവനന്തപുരത്ത് ഫാമിലിയായി താമസിക്കുകയും ചെയ്യുന്നൊരാളാണ്. വിഷുവിന് അമ്മയെക്കാണാനായി വീട്ടിൽ വന്ന 46 വയസ്സുള്ള പ്രമിനെ ആ സ്ഥലത്തുവെച്ച് ഒരു കാരണവുമില്ലാതെ ഒരു കൂട്ടം ആളുകൾ ചേർന്ന് അടിച്ചുകൊല്ലുകയാണുണ്ടായത്. അദ്ദേഹം നല്ല രീതിയിൽ ജീവിക്കുന്നൊരു മനുഷ്യനായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാറിന്റെ വീട്ടിന്റെ അടുത്താണ്. ഒരു കാര്യവുമില്ലാതെ ഒരു പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യനെ അടിച്ചുകൊല്ലുകയാണുണ്ടായത്. അവിടെ കഞ്ചാവു മറ്റ് മയക്കുമരുന്നുമായി ബന്ധമുള്ള ഒരു ടീമാണ് ഇത് ചെയ്തത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ തൃശ്ശൂരിൽ പോയപ്പോൾ എല്ലാപേരും ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് ആ വീട്ടിൽ പോയിരുന്നു. പ്രമിൻ വല്ലപ്പോഴും വീട്ടിൽ വരുന്നൊരാളാണെന്നാണ്

അദ്ദേഹത്തിന്റെ അമ്മയും സഹോദരിമാരും പറയുന്നത്. അദ്ദേഹത്തെയാണ് ഒരു കാര്യവുമില്ലാതെ ഈ ഗുണ്ടാസംഘം അടിച്ചുകൊന്നത്. അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള അന്വേഷണം തൃപ്തികരമല്ലാത്ത രീതിയിലാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഞാനവിടെ ചെന്നപ്പോൾ ധാരാളം നാട്ടുകാർ വന്നു. അവരെല്ലാം പറഞ്ഞത് കൊല്ലപ്പെട്ട പ്രമിൻ വിഷുവിനും ഓണത്തിനും മാത്രം ഇവിടെ വരുന്നൊരാളാണ്, കഴപ്പക്കാരനല്ലയെന്നാണ്. സിനിമാ പ്രവർത്തകനായ ഇയാളെ ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചാണ് കൊലപ്പെടുത്തിയത്. ചില പ്രാദേശിക രാഷ്ട്രീയ സ്വാധീനമുള്ളതുകൊണ്ട് അന്വേഷണം വഴിതെറ്റുന്നു എന്നുള്ള പരാതിയാണ് എന്നോട് അവിടുത്തെ നാട്ടുകാർ ഉന്നയിച്ചത്. മരിച്ച പ്രമിന് ഭാര്യയും 11 -ാം ക്ലാസ്സിലും 7-ാം ക്ലാസ്സിലും പഠിക്കുന്ന രണ്ട് പെൺകുട്ടികളുമാണുള്ളത്. ഈ കൊലപാതകത്തിൽ 9 പ്രതികളുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. മൂന്നുപേരെ പിടിച്ചു. പക്ഷെ പ്രധാന പ്രതികളെല്ലാം ഇപ്പോഴും ഒളിവിലാണ്. എത്രയും വേഗം അന്വേഷണം ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തി പ്രതികളെ പിടിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കുട്ടിച്ചാത്തൻ ക്ഷേത്രമൊക്കെയുള്ള പ്രസിദ്ധമായ ഒരു സ്ഥലമാണ് പെരിങ്ങോട്ടുകര. അവിടെ

വ്യാപകമായ തോതിൽ കഞ്ചാവ് വിൽപ്പനയും ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളുടെ വിളയാട്ടവും നടക്കുന്നുവെന്ന പരാതി ആ നാട്ടുകാരെല്ലാം അവിടെവെച്ച് എന്നോട് പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വിഷ്വദിനമായ 15-04-2019-ന് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ അന്തിക്കാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ ചെമ്മാപ്പിള്ളി പഴയ പോസ്റ്റോഫീസിനു സമീപത്തുള്ള പറമ്പിലിരിക്കുകയായിരുന്ന പ്രദീപിനേയും സഹോദരൻ പ്രമിനേയും സുഹൃത്തുക്കളേയും ഒന്നാം പ്രതി വിനയൻ, രണ്ടാം പ്രതി മിഥുൻ, മറ്റ് പ്രതികളായ ലെനീഷ്, നൃപൻ, വിഷ്ണുഷ്, അക്ഷയ് എന്നിവർ ചേർന്ന് ആക്രമിച്ച് മാതൃകമായി പരിക്കേൽപ്പിച്ചു. പ്രസ്തുത സംഭവത്തിന് അന്തിക്കാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 244/19 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരവെ തൃശ്ശൂർ വെസ്റ്റ് ഫോർട്ട് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലിരിക്കെ തലയ്ക്കും മുഖത്തിനും സംഭവിച്ച ഗുരുതരമായ പരുക്കിന്റെ കാഠിന്യത്താൽ പ്രമിൻ 18-04-2019- ന് മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് IPC 302 വകുപ്പുകൂടി ചേർത്ത് അന്വേഷണം നടത്തി ഒന്നുമുതൽ മൂന്നുവരെയുള്ള പ്രതികളായ വിനയൻ, മിഥുൻ,

ലെനീഷ് എന്നിവരെ 18-04-2019-നും നാലാം പ്രതി നൂപനെ 22-05-2019-നും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് പ്രതികളായ വിഘ്നേഷ്, അക്ഷയ് എന്നിവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. നിലവിൽ ഈ കേസ്സിന്റെ അന്വേഷണ ചുമതല അന്തിക്കാട് പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർക്കാണ്. ഒരു പ്രത്യേക ടീം രൂപീകരിച്ച് അന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതാണ്.

(2) ധനസഹായം

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ദേവികുളം നിയോജകമണ്ഡലം ഉൾപ്പെടെ പല പ്രദേശത്തും ഇപ്പോൾ ജനങ്ങൾ വളരെ പ്രയാസത്തിലാണ്. പ്രളയക്കെടുതിയിൽനിന്നും അവരെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പല ഘട്ടങ്ങളിലും അവലോകന യോഗം നടത്തുകയും 2019 മേയ് മാസം 31-ാം തീയതിക്കുള്ളിൽ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുത്തുതീർക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പല പഞ്ചായത്തുകളിലും വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെയും ഭിത്തി വിണ്ടുകീറിയ വീടുള്ളവരുടെയും മുറ്റം ഇടിഞ്ഞുപോയവരുടെയും കൂര ചോർന്നൊലിക്കുന്നവരുടെയും വീടുകളിൽ പെൺകുട്ടികളും കുഞ്ഞുങ്ങളുമടക്കം

എല്ലാപേരും ഭീതിയിലാണ് ഇപ്പോഴും കഴിഞ്ഞുകൂടുന്നത്. വില്ലേജ് ഓഫീസറുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കഴിഞ്ഞ കാലവർഷക്കെടുതിയിലുണ്ടായ നഷ്ടപരിഹാരത്തിന് സർക്കാർ തുക അനുവദിച്ചു. പക്ഷെ പട്ടയമില്ലെന്നുള്ള ഒറ്റ കാരണംകൊണ്ട് ഈ പഞ്ചായത്തിലെ ആളുകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിച്ചില്ല. റവന്യൂ വകുപ്പ് ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പഠനം നടത്തണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ഹൈക്കോടതിയിലെ അഡീഷണൽ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ ശ്രീ. രഞ്ജിത്ത് തമ്പാനെ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് പരിചയമുണ്ടാകും. അവിടത്തെ ആർ.ഡി.ഒ. പുതിയ ആളാണ്. വളരെ ചെറുപ്പമാണ്. മക്കളും മരുമക്കളും അടങ്ങുന്നൊരു കുടുംബജീവിതം നയിച്ചുള്ള അനുഭവമില്ലാത്തവരാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ആർ.ഡി.ഒ.-യിലൂടെയാണ് ഹൈക്കോടതിയിലൂടെ ഭരണം നടത്തിക്കൊണ്ട് അവിടത്തെ കൈവശഭ്രമിയിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് ഒരു ആനുകൂല്യവും കൊടുക്കണ്ടയെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പിന്നെ അവർ എങ്ങോട്ട് പോകണമെന്നുകൂടി ഗവൺമെന്റും കോടതിയും പറയണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ട് കാബിനറ്റ്റെടുത്ത തീരുമാനമനുസരിച്ച് അനുവദിച്ച പണം ഈ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകുകയും അവരുടെ മനഃപ്രയാസം മാറ്റുകയും

സുരക്ഷിതരാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ഈ തുക നൽകുന്നതിന് പ്രത്യേക നിയമം വേണ്ടിവന്നാൽ ഗവൺമെന്റ് നിയമ നിർമ്മാണം നടത്തുകയും വേണം. അല്ലാതെ അവർക്ക് ഇങ്ങനെ ഭയന്ന് ജീവിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് പ്രളയത്തിൽ നഷ്ടപരിഹാരം അനുവദിക്കപ്പെട്ട മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ഈ ആഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ പണം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യത്തിൽ പ്രളയവും ഉരുൾപൊട്ടലും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ദുരന്തങ്ങൾ നടന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ അധിവസിക്കുന്ന ആളുകൾ താമസിച്ചുവന്നിരുന്ന വീടുകളുടെ പട്ടയമുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന് നോക്കാതെ അവർക്ക് ആശ്വാസം നൽകാനുള്ള നടപടിയാണ് സർക്കാർ പൊതുവിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ആ വിഷയത്തിൽ എന്താണ് ഇവിടെയുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നമെന്ന് പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. 2018 വർഷത്തിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ വീടും സ്ഥലവും നഷ്ടപ്പെട്ടവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനായി കെ.ഡി.എച്ച്. വില്ലേജിൽ 393/3 പാർട്ട്

സർവ്വേ നമ്പരിൽപ്പെട്ട ഭൂമിയിൽ 24 പേർക്കും വെള്ളത്തുവൽ വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് 8-ൽ 98/4-ൽ സർവ്വേ നമ്പരിൽപ്പെട്ട 35 പേർക്കും ആനവിരട്ടി വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് 11-ൽ 56 റീ സർവ്വേ നമ്പരിൽപ്പെട്ട ഭൂമിയിൽ 15 പേർക്കും ഭൂമി അളന്നുതിരിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതിൽ കെ.ഡി.എച്ച്. വില്ലേജിൽ 14-ഉം വെള്ളത്തുവൽ വില്ലേജിൽ 20-ഉം ആനവിരട്ടി വില്ലേജിലെ 5-ഉം പേർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തവർക്ക് 1,01,900/- രൂപ വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ആദ്യഗഡു ധനസഹായമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വട്ടവട, കടവേരി ഭാഗത്ത് കുറിഞ്ഞി സാങ്ച്വറിയുടെ പരിധിയിൽ താമസിക്കുന്ന രണ്ട് വീടുകാർ മാറിത്താമസിക്കാൻ വിസമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടിയാളുകൾക്ക് തമിഴ്നാട്ടിൽ വേറെ വീടും സ്ഥലവുമുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ദുരന്തപ്രതികരണനിധിയുടെ മാനദണ്ഡപ്രകാരം തകർന്ന വീട് ഒരു അംഗീകൃത നിർമ്മിതിയാണെങ്കിൽ ദുരിതാശ്വാസ സഹായം അനുവദിക്കുന്നതാണ്. മാനദണ്ഡത്തിൽ വീട് പട്ടയമുള്ള ഭൂമിയിലായിരിക്കണമെന്നോ ഭൂമിയുടെ അവകാശിയുടെ മാത്രം വീടിനെ സഹായം നൽകാൻ പാടുള്ളവെന്നോ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടില്ല. അംഗീകൃത

നിർമ്മിതിയാണോ എന്ന കാര്യവും നാശനഷ്ടത്തോട് സംബന്ധിച്ച കാര്യവും നിർണ്ണയിക്കേണ്ടത് അതാത് പ്രദേശത്തെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമാണ്. കാർഷികനഷ്ടം, വളർത്തുമൃഗങ്ങളുടെ നഷ്ടം എന്നിവയ്ക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കുന്നതിനും പട്ടയമുള്ള ഭൂമിയാകണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടില്ല. ഭൂമി പ്രളയത്തിലോ ഉരുൾപൊട്ടലിലോ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ അതിനുള്ള ദുരിതാശ്വാസം ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥന് മാത്രമേ നൽകാൻ സാധിക്കൂവെന്ന് കേന്ദ്രമാനദണ്ഡം നിഷ്കർഷിക്കുന്നുണ്ട്.

(3) വില്ലേജ് രൂപീകരണം

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ചാരുമുട് കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു വില്ലേജ് രൂപീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും വേഗതയിൽ വളർന്നുവരുന്നൊരു പട്ടണമാണ് ചാരുമുട്. ആ പട്ടണം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് നൂറനാട്, താമരക്കുളം, ചുനക്കര എന്നീ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലായിട്ടാണ്. അത് മൂന്ന് വില്ലേജമാണ്. അവിടെ ദീർഘകാലമായി പഞ്ചായത്ത് രൂപീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യമുണ്ട്. മുമ്പ് പഞ്ചായത്തിന്റെ പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായിരുന്നു. ആ പഞ്ചായത്ത് രൂപീകരിക്കപ്പെടുമ്പോൾ വില്ലേജിൽ നോട്ടീഫൈ ചെയ്തിട്ടില്ല എന്നതിന്റെ

ഭാഗമായി ഒരു കേസ്സുണ്ടായിരുന്നു. ആ കേസ്സിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് പഞ്ചായത്ത് രൂപീകരിക്കാൻ കഴിയാതിരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അതിന്റെയൊരു പ്രാഥമിക നടപടിയെന്ന നിലയിൽ ആളുകൾക്കുള്ള അസൗകര്യം പരിഹരിക്കാനും..... ചാരംമൂടുന്നു പറയുന്നത് മൂന്ന് വില്ലേജിലും മൂന്ന് പഞ്ചായത്തിലുമാണെങ്കിലും ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി ഒരുമിച്ചുകിടക്കുന്ന സ്ഥലമാണ്. ആ സ്ഥലം കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു വില്ലേജ് രൂപീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. താമരക്കുളം പഞ്ചായത്തിൽ ഏകദേശം മൂപ്പത്തി ആറായിരവും ചുനക്കരയിൽ മൂപ്പത്തിനാലായിരവും നൂറനാട് ഏകദേശം മൂപ്പത്തി ഏഴായിരവും അടക്കം പോപ്പുലേഷനുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ പഞ്ചായത്ത് രൂപീകരിക്കാനും അതിന്റെ ആദ്യപടിയായി വില്ലേജ് രൂപീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ അനുവാദവും നടപടിയും സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ അതിവേഗം വികസിച്ചുവരുന്ന ചാരംമൂട് പട്ടണം മൂന്ന് വില്ലേജുകളിലും മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലുമായാണ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. പ്രസ്തുത പ്രദേശത്തിന്റെ സമഗ്രവികസനത്തിനായി ഒരു വില്ലേജിന്റെയും പഞ്ചായത്തിന്റെയും പരിധിയിലാക്കണമെന്ന ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ് ഉന്നയിച്ച

ആവശ്യം നേരത്തേയും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അപ്രകാരം രൂപീകരിക്കുന്ന പുതിയ വില്ലേജിൽ താഴെപ്പറയുന്ന പ്രദേശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നതാണെന്ന് ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

- ചുനക്കര വില്ലേജ് - ചുനക്കര തെക്കുംമുറി, കരിമുളയ്ക്കൽമുറി എന്നിവയിൽപ്പെട്ടതും ചുനക്കര പഞ്ചായത്തിലെ 6, 7, 8, 9, 10 എന്നീ വാർഡുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ടതുമായ പ്രദേശം.
- താമരക്കുളം - കണ്ണനാക്ഷി മുറി പൂർണ്ണമായും, വേടരപ്പാവ്, പേരൂർ, കാരായ്ക്ക എന്നിവയുടെ കിഴക്ക് പടിഞ്ഞാറ് ഭാഗങ്ങളും കിഴക്കേ മുറിയുടെ വടക്ക് ഭാഗവും.
- നൂറനാട് - പുതുപ്പള്ളിക്കുന്നം, ഇടക്കുന്നം, തത്തംമുന്ന് എന്നീ മുറികൾ ഉൾപ്പെടുന്നു.

മാവേലിക്കര താലൂക്കിലെ ചുനക്കര, താമരക്കുളം, നൂറനാട് വില്ലേജുകളിലെ പ്രദേശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ചാരംമൂട് ആസ്ഥാനമായി പുതിയൊരു വില്ലേജ് രൂപീകരിക്കുന്നത് ഉചിതമാണെന്ന് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ടിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വില്ലേജുകളിലെ വർദ്ധിച്ച ജനസംഖ്യയും ഭൂപ്രകൃതിയും പരിഗണിച്ച് അടിയന്തര പ്രാധാന്യം നൽകി

വില്ലേജ് വിഭജന നടപടികൾ തുടർന്നുവന്നിരുന്നു. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലവിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി കണക്കിലെടുത്ത് വില്ലേജ് വിഭജനം ഇപ്പോൾ പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ലെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം. പുതിയ വില്ലേജുകളുടെ രൂപീകരണം സംബന്ധിച്ച വിഷയം, ഗ്രൂപ്പ് വില്ലേജുകളുടെ വിഭജനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന സമയത്ത് ഈ വിഷയത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ് പറഞ്ഞ കാര്യം ഞങ്ങൾക്കെല്ലാം അനുഭവവേദ്യമായ ഒന്നാണ്. മന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരന്റെയും നാടാണത്. ഇതൊരു സ്പെഷ്യൽ കേസായി പരിഗണിക്കണം. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെകൂടി പിന്തുണയോടെ അത് നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കണം.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ഇപ്പോൾ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അഭിപ്രായമാണ് ഞാനിവിടെ രേഖപ്പെടുത്തിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവുകൂടി പറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ അത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

(4) റൈസ് മിൽ

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം

ഹരിത കേരള മിഷൻ നടപ്പിലാക്കിയതിന്റെ ഭാഗമായി കൊട്ടാരക്കര നിയോജക മണ്ഡലം വരെ ഉൾപ്പെടുവരുന്ന കൊട്ടാരക്കര-വെട്ടിക്കവല ബ്ലോക്കുകളുടെ അധീനതയിലുള്ള പഞ്ചായത്തുകളുടെ കീഴിൽ വരുന്ന ഒട്ടേറെ സ്ഥലം തരിശ്ശ് രഹിതമാക്കി കൃഷി യോഗ്യമാക്കി വൻതോതിൽ നെല്ലുല്പാദനവും പച്ചക്കറി ഉല്പാദനവും നടത്തുന്നുണ്ട്. ഈ സീസണിൽത്തന്നെ കൊട്ടാരക്കര മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഉൾപ്പെടെ 17 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി ചെയ്ത് നെല്ല് കൊയ്തെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട പല പഞ്ചായത്തുകളിലും 100 ശതമാനവും തരിശ്ശ് രഹിതമാക്കി നെല്ലുല്പാദനവും പച്ചക്കറി കൃഷിയും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നം, നെല്ല് ശേഖരിച്ച് വയ്ക്കാനൊരു സംവിധാനം അവിടെയില്ല എന്നുള്ളതാണ്. കഴിഞ്ഞ കാലത്തൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൃഷിവകുപ്പ് മന്ത്രിയുമെല്ലാം സഹായിച്ചിട്ടാണ് അവിടെ ചാക്കിലാക്കി വച്ചിരുന്ന നെല്ലെല്ലാം ശേഖരിച്ച് കൊണ്ടുപോകാനായത്. കൊട്ടാരക്കര മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കുള്ളിൽ ഏക്കർ കണക്കിന് സ്ഥലം കൃഷി വകുപ്പിന്റേതായുണ്ട്.

ഒരു വർഷം 2400 ടണ്ണിലധികം നെല്ല് ഉല്പാദിപ്പിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. ഇവിടെയൊരു റൈസ് മിൽ സ്ഥാപിക്കുക എന്നതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യം. കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതിയിലൂടെ നെൽകൃഷി വിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കി വരുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലിന്റെ ഫലമായി കൃഷിയുടെ വിസ്തൃതിയും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ല് കേടുകൂടാതെ സംഭരിക്കുന്നതിനും മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനും അത് വിപണനം നടത്തുന്നതിനും പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായ സംവിധാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കി വരികയാണ്. ഇപ്പോൾ കർഷകരിൽ നിന്നും സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ വില അപ്പപ്പോൾത്തന്നെ നൽകുന്നതിന് ഫലപ്രദമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. നെല്ലിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകുന്ന താങ്ങുവിലയായ 17.50 രൂപയ്ക്ക് പുറമേ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുന്ന പ്രൊഡക്ഷൻ ബോണസായ 7.80 രൂപയും കൂടിച്ചേർത്ത് കർഷകർക്ക് ഒരു കിലോ നെല്ലിന്റെ സംഭരണ വിലയായി 25.30 രൂപ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കൊട്ടാരക്കര എക്സ്പോർട്ടർ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിന്

സമീപം കൃഷി വകുപ്പിന് ആകെ 11.1 ഹെക്ടർ സ്ഥലമാണുള്ളത്. ഇതിൽ 3.7 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൊട്ടാരക്കര സ്റ്റേറ്റ് സീഡ് ഫാമും 7.4 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൊട്ടാരക്കര കശുമാവ് ഫാമും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്ഥലം പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിച്ചുവരികയാണ്. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ഇപ്പോൾ റൈസ് മിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാകുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന മുഴുവൻ നെല്ലും സംഭരിച്ച് മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റാനുതകുന്ന രീതിയിൽ ഒരു മിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി കൊല്ലം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് 1,00,80,000 രൂപയും ശുരനാട് നോർത്ത് പഞ്ചായത്ത് 15,55,377 രൂപയും ചേർത്ത് 1,16,35,537 രൂപ വകയിരുത്തി അതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ശാസ്താംകോട്ട ബ്ലോക്കിൽ ശുരനാട് നോർത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഒരു റൈസ് മില്ലും പ്രോസസ്സിംഗ് യൂണിറ്റും അനുബന്ധ സംരംഭങ്ങളും നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഈ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ശുരനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 60 സെന്റ് സ്ഥലം ഇപ്പോൾത്തന്നെ വിട്ടുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ പാടശേഖരാടിസ്ഥാനത്തിൽ നെല്ല് ബ്രാന്റ് ചെയ്ത് വിൽപന നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

അതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്താകെ ഇത്തരത്തിൽ 23 ബ്രാൻറുകളിലായി പ്രത്യേകമായ റൈസ് ബ്രാൻഡുകൾ വിപണിയിൽ ലഭ്യമാണ്. സ്ഥലം കൃഷി ആഫീസറുടെ സാങ്കേതിക സഹായത്തോടുകൂടി അതത് പാടശേഖരങ്ങളിലാണ് ഇതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ആ പ്രദേശത്തെ നെല്ല് കുത്തി അരിയാക്കി എടുക്കുന്നതിനും അത് പ്രത്യേക ബ്രാൻഡായി വിൽക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ ആവശ്യംകൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് കൊട്ടാരക്കര മണ്ഡലത്തിൽ റൈസ് മില്ലും വെയർഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷന്റെ ഒരു ഗോഡൗണും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയതിനുശേഷം കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ ആർ.കെ.വി.വൈ.-യുടെ നിയമാവലി അനുസരിച്ച് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൃഷി വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(5) സ്പെഷ്യൽ സൂപ്പർകൾക്കുള്ള പ്രത്യേക പാക്കേജ്

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, ബുദ്ധിപരമായ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തെ 288 അംഗീകൃത സ്പെഷ്യൽ

സ്കൂളുകളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് പ്രത്യേക പാക്കേജ് നടപ്പാക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ വേതനം തുച്ഛമാണ്. 6000 രൂപ മുതൽ 8000 രൂപവരെയാണ് പരമാവധി വേതനം ലഭ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നേരിട്ട് നടത്തുന്ന ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂളുകളിൽ പഠിപ്പിക്കുന്ന അധ്യാപകർക്ക് 25,000 രൂപ മുതൽ 30,000 രൂപ വരെയും ആയമാർക്ക് 15,000 രൂപ മുതൽ 18,000 രൂപ വരെയും വേതനം ലഭ്യമാകുന്ന സാഹചര്യവും നിലനിൽക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ നിശ്ചയിച്ച സമിതി വിവിധ സ്കൂളുകൾ സന്ദർശിച്ച് നടത്തിയ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 33 സ്കൂളുകൾക്ക് എയ്ഡഡ് പദവി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ചും അതോടൊപ്പം സമഗ്രമായ ഒരു പാക്കേജ് ഈ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പാക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം..... ഈ മേഖലയ്ക്ക് പ്രയോജനം ലഭ്യമാകുന്ന നിലയിൽ ശക്തമായ ഇടപെടലുകളിലൂടെ

നടപ്പാക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കാൻ ശ്രീ. വി. കെ.

ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞിന് കൂടി അവസരം നൽകുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുണ്ട്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വളരെ

വർഷങ്ങളായി പണമുള്ളവരും ഇല്ലാത്തവരുമായവരുടെ മക്കൾക്ക് പ്ലസ് ടു വരെ

സൗജന്യമായി പഠിക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളുണ്ട്. പക്ഷെ മാനസിക-ബുദ്ധി

വൈകല്യങ്ങൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികളെ സൗജന്യമായി പഠിപ്പിക്കാനുള്ള

സംവിധാനം സംസ്ഥാനത്തില്ല എന്നുള്ളത് വളരെ ദുഃഖകരമായ സംഗതിയാണ്.

ഇത് മനസ്സിലാക്കിയാണ് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്

സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ എയ്ഡഡാക്കി മാറ്റാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതനുസരിച്ച്

കുറേയധികം സ്കൂളുകൾ എയ്ഡഡാക്കി മാറ്റി. പക്ഷെ അതിന്റെ

നോംസിനുള്ളിൽ വരാത്തതുകൊണ്ട് പല സ്കൂളുകളെയും ഇപ്പോഴും എയ്ഡഡ്

ആക്കാതിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ താല്പര്യമുള്ള

ആളാണ്. മാനസിക-ബുദ്ധി വൈകല്യങ്ങൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന

സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂളുകളും എയ്ഡഡ് ആക്കാനുള്ള നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഡ്ജറ്റ് സൂട്ടുകളും സ്പെഷ്യൽ സൂട്ടുകളും എയ്ഡഡാക്കി മാറ്റുകയെന്നത് അശാസ്ത്രീയമായ സമീപനമാണെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുമായി മുന്നോട്ടുപോകരുതെന്ന് ഇതുമായി നല്ല ധാരണയുള്ള എല്ലാവരും നമ്മെ ഉപദേശിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞതവണ എയ്ഡഡാക്കി മാറ്റിയെന്നു പറയുന്നത് ശരിയല്ല, എയ്ഡഡാക്കി മാറ്റാൻ ഒരു ശ്രമം നടത്തിയിരുന്നു. ബാക്കിയുള്ള സൂട്ടുകളെപ്പോലെ നിയമനം നടത്തുമ്പോൾ കാശ് വാങ്ങാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടെന്നൊക്കെയുള്ള ധാരാളം ആരോപണങ്ങൾ അതിന്റെ ഭാഗമായി കേട്ടിരുന്നു. അതൊന്നുമല്ല അതിലുള്ള വിഷയം. ബഡ്ജറ്റ് സൂട്ടും സ്പെഷ്യൽ സൂട്ടും സൂൾ എന്ന നിലവാരത്തിലെടുക്കേണ്ടതല്ല. അവിടെ അധ്യയനമല്ല നടക്കേണ്ടത്. അതിനുപകരം ഈ കുട്ടികളെയെങ്ങനെ സ്വന്തം കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുന്ന തലത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരും, ജീവിതത്തിന്റെ മൂല്യധാരയിലേക്ക് എങ്ങനെ കൊണ്ടുവരമെന്നതാണ് പ്രധാന പ്രശ്നം. മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള 2016-ലെ റെറ്റ്സ് ഓഫ് പേഴ്സൺസ് വിത്ത് ഡിസെബിലിറ്റീസ് ആക്റ്റിൽ ബുദ്ധിപരമായ

വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരുടെ അവകാശം എങ്ങനെ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. അവരുടെ മാനസികവും ശാരീരികവുമായ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ മേഖലയിലെ വിദഗ്ദ്ധരായ ഫിസിയോതെറാപ്പിസ്റ്റ്, ഒക്കുപ്പേഷണൽ തെറാപ്പിസ്റ്റ്, സ്പീച്ച് തെറാപ്പിസ്റ്റ് തുടങ്ങിയവരുടെ സേവനം ഇതിന് ലഭ്യമാക്കണം. അതിനുശേഷം ഓരോ കുട്ടിയെയും ജീവിതത്തിലെ വൃത്തികൾ എങ്ങനെ ചെയ്യാമെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്തണം. ഒരു കുട്ടിയുടെ അവസ്ഥയല്ല, മറ്റൊരാളിന്റെത്. ഒരു എയ്ഡഡ് സ്കൂളുപോലെ സ്കൂളിനകത്ത് പിടിച്ചിരുത്തി വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്യിക്കാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥയല്ല ഇത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വളരെ വിശദമായി മനസ്സിലാക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. 249 സ്ഥാപനങ്ങൾ, ചിലത് സ്വകാര്യ മേഖലയിലുണ്ട് അതുപോലെ എൻ.ജി.ഒ.-കൾ നടത്തുന്ന കുറച്ച് സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ചിലതൊക്കെ നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ചില സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം പരിതാപകരമാണ്. 2005-ന് മുമ്പുവരെ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ് സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ 2005 ജനുവരി 18-ാം തീയതിയോടുകൂടി അത് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയുണ്ടായി. ഇതെല്ലാം കൺഫ്യൂഷനണ്ടാക്കി. കാരണം കുറേ സ്ഥാപനങ്ങൾ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിനകീഴിലും കുറേ

സ്ഥാപനങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കുറച്ച് സ്ഥാപനങ്ങൾ എൻ.ജി.ഒ.-കൾ നടത്തുന്നു, ചിലത് ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ട് നടത്തുന്നു. ഇങ്ങനെയെല്ലാം വന്നപ്പോൾ ഇതുസംബന്ധിച്ച് വളരെ വ്യക്തമായ തീരുമാനവും പ്രൊപ്പോസലുകളുണ്ടാക്കുന്നതിനും ഭാവിയിൽ കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ ഈ ക്ഷേത്രങ്ങളെ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി 2017 നവംബറിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുചേർത്തു. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ആ മീറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. അതിൽ കേരള സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി മിഷനെ ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തി. സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി മിഷൻ 2017 ഡിസംബറിൽ തന്നെ യൂണിസെഫിന്റെ ആശങ്കാജ്ഞപ്പെടെയുള്ള വിവിധ മേഖലയിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു വർക്ക്ഷോപ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുകയും ആ ശിൽപ്പശാലയിൽ വന്നിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കുകയും 2018 ആഗസ്റ്റിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ചേമ്പറിൽ കൂടിയ മീറ്റിംഗിൽ ആ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുശേഷം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ നിന്നുകിട്ടുന്ന ഗ്രാന്റ് വീതിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രശ്നം വന്നു. പ്രൊപ്പോസൽ

തയ്യാറാക്കിയിരിക്കാതെ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഗ്രേഡ് ചെയ്ത് ആനുകൂല്യം വിതരണം ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു. സാധാരണ എല്ലാവർക്കും ഒരേ രേഖൻ തന്നെയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഇരുപത്തിയഞ്ചും അമ്പതും നൂറും കുട്ടികളുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. പ്രൊഫഷണലുകളായ ആളുകൾ ഉള്ളതും ഇല്ലാത്തതുമായ സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ഇത് വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പഠിക്കുകയും സ്ഥാപനങ്ങളെ 'എ', 'ബി', 'സി' എന്ന് ഗ്രേഡ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ധനസഹായം കൊടുക്കുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. 'എ' ഗ്രേഡ് സ്കൂളുകളിൽ നൂറ് കുട്ടികളിൽ കൂടുതലുണ്ടാകണം. ഒക്കുപേഷണൽ തൊഴിലില്ലാത്തവരുടെയും ഫിസിയോതെറാപ്പിസ്റ്റിന്റെയും കണക്കും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് പരിശോധിച്ച് 'എ' ഗ്രേഡിലുള്ള സ്കൂളുകൾക്ക് പ്രതിവർഷം 83,05,200 രൂപയും 'ബി' ഗ്രേഡിലുള്ള സ്കൂളുകൾക്ക് 51,55,200 രൂപയും 'സി' ഗ്രേഡിലുള്ളതും 50- ൽ താഴെ കുട്ടികളുള്ളതുമായ സ്കൂളുകൾക്ക് 19,47,000 രൂപയും ഗ്രാന്റായി നൽകാൻ നിശ്ചയിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന 25-ലധികം കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന 155 സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾക്ക് 2019 ജനുവരി മാസം മുതൽ മാർച്ച് മാസം വരെയുള്ള മൂന്ന് മാസത്തെ ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ വീണ്ടും സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്

പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്. 09-08-2018-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, സാമൂഹ്യനീതി, ധനകാര്യം എന്നീ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുമായിരുന്നു. ആ യോഗത്തിലാണ് മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചത്. ഇപ്പോൾ മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാക്കേജിനോടനുബന്ധിച്ച് മറ്റ് വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കാനുണ്ട്. കാരണം, ഇതിന്റെ ഭരണക്രമം തന്നെ മാറ്റേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി ചീഫ് സെക്രട്ടറി 17-06-2019-ന് ഒരു പ്രത്യേക മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുചേർത്തിട്ടുണ്ട്. അധികം വൈകാതെ തന്നെ ഇതിന്റെ നടത്തിപ്പുസംബന്ധിച്ച് വളരെ വ്യക്തമായ തീരുമാനമെടുക്കാൻ സാധിക്കും. ഒരിക്കലും ഇതിനെ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളാക്കാനുള്ള സമീപനം ഈ ഗവൺമെന്റിനില്ല. പകരം ഏറ്റവും കുറുമാറ്റ രീതിയിൽ നടത്താനുള്ള ക്രമീകരണമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്.

(6) റേഷൻ കാർഡ്

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, എന്റെ സബ്മിഷൻ മറുപടി പറയുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട സാമൂഹ്യനീതി

വകുപ്പുമന്ത്രികൂടി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട വിഷയമാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. മാനസികവും ശാരീരികവുമായ വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുള്ള വീട്ടിലെ കഷ്ടപ്പാടുകൾ നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. അങ്ങനെയുള്ള വീട്ടിലെ റേഷൻ കാർഡ് ഇപ്പോഴും മുൻഗണനാ പട്ടികയിലല്ല. റേഷൻ കാർഡ് നൽകുന്നതിനുള്ള പൊതുമാനദണ്ഡപ്രകാരം നാല് ചക്രമുള്ള വാഹനമുള്ളവർക്കും ആയിരം സ്ക്വയർഫീറ്റ് വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വീടുള്ളവർക്കും മുൻഗണന ലഭിക്കില്ല. നാല് ചക്ര വാഹനം ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടിയെ സ്കൂളിലോ ഹോസ്പിറ്റലിലോ കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് അവശ്യമാണ്. നാല് ചക്ര വാഹനമുണ്ടെന്നതിന്റെ പേരിൽ റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുകയാണ്. ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്ന സബ്മിഷൻ റേഷൻ കാർഡിന്റെ കാര്യം മാത്രമല്ല. അതുകൊണ്ടാണ് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രികൂടി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. മാനസികവും ശാരീരികവുമായ വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികളുള്ള വീടിന് എല്ലാ പൊതുമാനദണ്ഡങ്ങൾക്കുമതീതമായി റേഷൻ കാർഡുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുകയും റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ):

സർ, ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം-2013, സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നവരുടെ പരിധി കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത് 1,54,80,040 ആണ്. ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് തയ്യാറാക്കിയ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ധാരാളം അനർഹർ ഉൾപ്പെട്ടതായും ഭിന്നശേഷിക്കാർ ഉൾപ്പെടുന്ന റേഷൻ കാർഡുകൾ മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടതിനെക്കുറിച്ചും പരാതികൾ ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏറ്റവും അർഹരായവരെ കണ്ടെത്തി മുൻഗണനാ പട്ടികയിലുൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നടത്തിയ മുൻഗണനാ മാനദണ്ഡ പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് 18/09/2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 320/2017 പ്രകാരം മറ്റ് ഒഴിവാക്കൽ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ബാധകമല്ലാത്തതും ശാരീരിക മാനസിക വൈകല്യങ്ങളുള്ള അംഗങ്ങളുൾപ്പെടുന്നതുമായ കുടുംബങ്ങളെ പരിശോധിച്ച് യോഗ്യതയുണ്ടെങ്കിൽ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മുൻഗണനാ പട്ടികയിലുൾപ്പെട്ട അനർഹരെ ഒഴിവാക്കി അർഹരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വമേധയാ

സറണ്ടർ ചെയ്ത കാർഡുകൾക്ക് പുറമേ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായി നേടിയ റേഷൻ കാർഡുകൾ അന്വേഷണത്തിലുള്ള മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിലേക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. പി.ഡി.എസ്. കൺട്രോൾ ഓർഡർ 2015 ക്ലോസ് 13 പ്രകാരം മുൻഗണനാ പട്ടികയുടെ ശുദ്ധീകരണ പ്രക്രിയയിലൂടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ഡാറ്റയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പട്ടികയിലുൾപ്പെട്ട അനർഹരെ ഒഴിവാക്കി പ്രസ്തുത ഒഴിവുകളിൽ അർഹരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കൂടാതെ ഏതെങ്കിലും മുൻഗണനാ ഒഴിവാക്കൽ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെട്ട് പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കി മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കും മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിന് ലഭ്യമാകുന്നതുപോലുള്ള ചികിത്സാ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ ചട്ടം 2018-ന്റെ ചട്ടം 5 പ്രകാരവും സ്റ്റേറ്റ് പ്രയോരിറ്റി സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(7) ഗവൺമെന്റ് റീജിയണൽ ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂൾ

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, കേരളത്തിൽ കൂടുതൽ കടൽത്തീരവും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു നിയോജകമണ്ഡലമാണ്

കൊയിലാണ്ടി നിയോജകമണ്ഡലം. സംസ്ഥാന ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കണമെന്ന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് വളരെക്കാലം മുമ്പേ ആവിഷ്കരിച്ചതും റെസിഡൻഷ്യൽ രീതിയിൽ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നതിനായി സ്ഥാപിച്ചതുമായ കേരളത്തിലെ 10 ഹൈസ്കൂളുകളിൽ ഒന്ന് കൊയിലാണ്ടിയിലാണ്. എട്ടാം ക്ലാസ് മുതൽ പത്താം ക്ലാസ് വരെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിൽപ്പെടുന്ന പെൺകുട്ടികളായ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് താമസിച്ച് പഠിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമൊരുക്കിയാണ് സ്കൂൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. 1994-ൽ സ്ഥാപിതമായ ഈ സ്കൂളിൽ ഒരു ക്ലാസിൽ 40 കുട്ടികൾ വീതം ആകെ 120 വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് പഠിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കളിസ്ഥലമടക്കമുള്ള എല്ലാ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളും നിലവിലുണ്ട്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ കുറേ വർഷങ്ങളായി കണ്ടുവരുന്ന പ്രവണത മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്ന് കുട്ടികൾ പഠനത്തിനായി സ്കൂളിലേയ്ക്ക് വരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ്. അവിടെ താമസിച്ച് പഠിക്കണമെന്ന നിബന്ധനയിൽ 50 ശതമാനം ഇളവുകൾ നൽകിയിട്ടും വിദ്യാർത്ഥിനികൾ സ്കൂളിലേയ്ക്ക് വരാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഈ വർഷം പത്താം സ്റ്റാൻഡേർഡിൽ 8 വിദ്യാർത്ഥിനികളും ഒമ്പതാം

സ്റ്റാൻഡേർഡിൽ 6 വിദ്യാർത്ഥിനികളും എട്ടാം സ്റ്റാൻഡേർഡിൽ 8 വിദ്യാർത്ഥിനികളുമാണ് എത്തിയത്. ആകെ 22 വിദ്യാർത്ഥിനികൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ സൂളിലുള്ളത്. എല്ലാ ഭൗതിക സൗകര്യവുമുള്ള ഒരു വലിയ സ്കൂൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്താത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഈ അവസ്ഥ മാറ്റിയെടുത്ത് സൂളിലേക്ക് കൂടുതൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ ആകർഷിക്കാൻ കഴിയണം. നിലവിൽ ഈ സൂളിൽ പെൺകുട്ടികൾക്ക് മാത്രമാണ് താമസിച്ചുപഠിക്കാൻ പ്രവേശനമുള്ളത്. ആൺകുട്ടികൾക്ക് കൂടി പ്രവേശനം നൽകുന്ന തരത്തിൽ മിക്സ്ഡ് സൂളാക്കി മാറ്റണം. പ്രവേശനം നേടുന്ന പെൺകുട്ടികളിൽ താമസിച്ചുപഠിക്കാൻ താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് മാത്രം ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം നൽകുക. താമസിച്ചുപഠിക്കാൻ താല്പര്യമില്ലാത്ത ആൺകുട്ടികളും പെൺകുട്ടികളുമടങ്ങുന്ന മറ്റെല്ലാവർക്കും ദിവസേന വീട്ടിൽ പോയി വരാവുന്ന രീതിയിൽ പ്രവേശനം നൽകണം. പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം പരിഗണിച്ചും പരിശോധിച്ചും മേൽപ്പറഞ്ഞ സൂളിനെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പൂർണ്ണമായും ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്ന രീതിയിൽ മാറ്റിത്തീർക്കാനാവശ്യമായ സത്വര

നടപടികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, തീരദേശത്തെ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 1962-ലാണ് മേഖല ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂൾ ആരംഭിച്ചത്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ഇത്തരം 10 സ്കൂളുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഇതിൽ കാഞ്ഞങ്ങാട്, കോയിലാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂൾ പെൺകുട്ടികൾക്കും വലിയതുറ, കരനാഗപ്പള്ളി, അർത്തുകൽ, തേവര, ചാവക്കാട്, താന്തൂർ, ബേപ്പൂർ, അഴീക്കൽ സ്കൂളുകൾ ആൺകുട്ടികൾക്കുമാണ് 2018-19 അധ്യയനവർഷം വരെ പ്രവേശനം അനുവദിച്ചിരുന്നത്. ഓരോ ക്ലാസിലും 40 കുട്ടികൾ എന്ന ക്രമത്തിൽ ഓരോ സ്കൂളിലും 120 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുട്ടികൾക്ക് താമസിച്ചു പഠിക്കാനുള്ള സൗകര്യമാണ് ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. 2016-ൽ സർക്കാർ ഈ വിദ്യാലയങ്ങളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറ്റുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും സ്കൂളുകളിൽ

അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിന് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ സ്കൂളുകളിൽ കായിക സൗകര്യത്തിനും ക്ലബ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ട്യൂഷൻ സൗകര്യത്തിനും മറ്റു വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതികളും ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മുഖേന വിവിധ ഘടകങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ടി സ്കൂളുകളിലെ പഠനസൗകര്യം പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി 2017-18 വർഷം മുതൽ ഗവൺമെന്റ് റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂളിൽ 50 ശതമാനത്തിൽ അധികരിക്കാത്ത രീതിയിൽ ഡേ സ്കോളേഴ്സായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികളെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2019-20 വർഷം മുതൽ എല്ലാ ഗവൺമെന്റ് റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളിലും 50 ശതമാനത്തിലധികരിക്കാത്ത രീതിയിൽ ഡേ സ്കോളേഴ്സായി ആൺ-പെൺ വ്യത്യാസമില്ലാതെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികളെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിനായി 25-05-2019-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. (ഉത്തരവ് ഉള്ളടക്കം ചെയ്യുന്നു). ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ കോയിലാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ഹൈസ്കൂളിലും 50 ശതമാനത്തിൽ അധികരിക്കാത്ത വിധം

ആൺകുട്ടികൾക്ക് പ്രവേശനം അനുവദിക്കാവുന്നതാണ്. അങ്ങയുടെ ആഗ്രഹം ഈ വർഷം മുതൽ പ്രയോഗത്തിൽ വരികയാണ്.

(8) വന്യജീവികൾ നാശനഷ്ടങ്ങൾ വരുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, വന്യമൃഗങ്ങളുടെ അക്രമം മൂലം മനുഷ്യജീവൻ, കൃഷിക്ക്, സ്വത്തിന് ഉൾപ്പെടെയുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സഭയിൽ ഞാനും മറ്റ് പല അംഗങ്ങളും ഇതിനോടകം പല പ്രാവശ്യം ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിന് ഇപ്പോഴും പരിഹാരമില്ലാതെ നിൽക്കുകയാണ്. എളുപ്പത്തിൽ പരിഹരിക്കാനും കഴിയില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം, പക്ഷെ പരിഹാര നടപടികൾ വേണം. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഈ വനാതിർത്തികളിൽ മാത്രമല്ല, അതിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക് ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് ആനയും കാട്ടുപന്നിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള വന്യമൃഗങ്ങൾ വന്ന് മനുഷ്യജീവൻ അപകടമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വന്യജീവികളുടെ അക്രമണം മൂലം കേരളത്തിൽ 2017-18-ൽ 168 ആളുകൾ മരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016-17-ൽ അത് 145 ആണ്. കഴിഞ്ഞ പത്ത് വർഷത്തിനിടയിൽ 3585 ആളുകൾക്ക് ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ 30000-ത്തിലധികം ആളുകളുടെ കാർഷിക വിളകൾക്ക് നാശനഷ്ടമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

കൃത്യമായി പറഞ്ഞാൽ 38994. ഇത് കൂടുതലും മലബാർ മേഖലയിലാണ്. നോർത്ത് വയനാട്, കണ്ണൂർ ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷൻ, കോഴിക്കോട് ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷൻ, കാസർഗോഡ് ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷൻ, മണ്ണാർക്കാട് ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷൻ, പാലക്കാട് ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷൻ ഇവിടെ നിന്നൊക്കെ ആയിരക്കണക്കിന് പരാതികൾ വന്നു വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ദിവസേന കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആറളം, കൊട്ടിയൂർ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ്. അതിന്റെ അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളുണ്ട്. ആ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലെ ആളുകൾ വന്യമൃഗശല്യം പ്രത്യേകിച്ച് കാട്ടാന കാരണം ഭയവിഹ്വലരായി കഴിയുകയാണ്. ആറളം ആദിവാസി മേഖലയിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ഭൂമി നൽകിയെങ്കിൽപ്പോലും ജീവൻ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് അവർക്ക് അവിടെ സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ വർഷം തന്നെ ആദിവാസി ജനവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട രണ്ടാളുകളെ വളരെ ക്രൂരമായി കാട്ടാന അക്രമിച്ചു കൊല്ലപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. മന്ത്രിമാർ തന്നെ അവിടെ വന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി അന്നത്തെ ദിവസം വന്നിരുന്നു. അതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രി അവിടെ വന്നിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട

പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യമുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം വന്ന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുള്ള ചില നിർദ്ദേശങ്ങളും മുന്നോട്ടുവെച്ചുകിട്ടിപ്പോലും ആ വിഷയങ്ങൾക്കൊന്നും ഇതുവരെ പരിഹാരമുണ്ടായിട്ടില്ല. ആദിവാസി മേഖലയിലെ ആളുകൾ ഇന്ന് സുരക്ഷിതരല്ല. ഇന്നലെ ആറളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മുഴുവൻ ജനപ്രതിനിധികളും ഒറ്റക്കെട്ടായി കക്ഷിഭേദമന്യേ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസ് ഉപരോധിക്കുന്ന തരത്തിലേക്ക് പോകാൻ നിർബന്ധിതരായി. ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. കാട്ടുപന്നിയുടെ ഗുരുതരമായിട്ടുള്ള അക്രമങ്ങൾ കാർഷികമേഖലയ്ക്ക് വലിയ ഭീഷണിയായി നിൽക്കുകയാണ്. പൊതുവെ കൃഷി അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ആ പ്രശ്നങ്ങളിൽ വന്യമൃഗശല്യം അതീവ ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ പണം വകയിരുത്തിക്കൊണ്ട്, ആവശ്യമായ ഭിത്തി കെട്ടിക്കൊണ്ട്, ഇതിനെ വേർതിരിക്കാൻ സാധിക്കണം. പലപ്പോഴും ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ മന്ത്രി വളരെ പോസിറ്റീവായി മറുപടി പറയും. പക്ഷെ മറുപടി വാക്കുകളിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങുകയാണ്. ആവശ്യമായ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത്, അതിനുള്ള പണം സമാഹരിച്ച്, പദ്ധതികൾക്ക്

പ്രവർത്തനാനുമതി നൽകി അത് പ്രവർത്തിപഥത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അതിന് ഗവൺമെന്റ് as a whole....., ധനകാര്യ മന്ത്രിയുടെ പ്രദേശമായ ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ വന്നില്ല, വന്യമൃഗശല്യമുണ്ടാവില്ല. അതുകൊണ്ടായിരിക്കും ഈ കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള പണം വകയിരുത്തി കിട്ടുന്നില്ല എന്നുള്ള ഒരു വലിയ നഗ്നസത്യം വളരെ വേദനയോടുകൂടി ഇവിടെ അറിയിക്കാൻ നിർബന്ധിതമാകുകയാണ്. ഇത് ഒരാളുടെ മാത്രം കേസല്ല, ഒരു നിയോജകമണ്ഡലത്തിന്റെ കേസല്ല, ഒരു ജില്ലയുടെ കേസല്ല, ഇത് കേരളത്തിൽ പരക്കെയുള്ള പ്രശ്നമാണ്. അതീവഗുരുതരമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധ വേണം. കിഫ്ബിയിൽ അനുവദിച്ച പണം പോലും ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഫണ്ട് കണ്ടെത്തണം. അതിരൂക്ഷമായ ഞങ്ങളുടെ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

സർ, കേരള വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നമാണ് മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷം. ഇത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മാത്രമല്ല, വനമേഖല ഒട്ടാകെയുള്ള ഒരു

വിഷയമാണ്. ആറളം വന്യജീവി സങ്കേതത്തിൽ നിന്നും കാട്ടാനക്കൂട്ടം നാട്ടിലിറങ്ങുന്ന അവസ്ഥ നിലവിലുണ്ട്. പ്രധാനമായും ആറളം വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന് സമീപത്തുള്ള ആദിവാസി ജനവാസ കേന്ദ്രത്തിലാണ് കാട്ടാനക്കൂട്ടമിറങ്ങി കൃഷിനാശം വരുത്തുന്നത്. കാട്ടാനകൾ നാട്ടിലിറങ്ങുന്നത് തടയുന്നതിനായി തെക്കേ അതിർത്തിയിൽ പുതിയതായി 9.6 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ പണിത ആനപ്രതിരോധ മതിൽ വളരെ ഫലപ്രദമാണ്. ആറളം പുനരധിവാസ മേഖലയിലേക്ക് കാട്ടാനകൾ പ്രവേശിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനായി വനം വകുപ്പ് മുഖേന വളയഞ്ചാൽ മുതൽ 11 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ആനപ്രതിരോധ മതിലും ട്രഞ്ചും ഉരുക്കുവേലിയും നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കാലപ്പഴക്കം കാരണം പല ഭാഗത്തായി മതിൽ പൊളിച്ചും ട്രഞ്ച് നികത്തിയും ആന ജനവാസ മേഖലകളിൽ പ്രവേശിക്കുന്നുണ്ട്. പൊളിഞ്ഞുപോയ ഭാഗങ്ങളിൽ മതിൽ പുതുക്കി പണിയുന്നതിനും ട്രഞ്ച് മെയിന്റനൻസ് ചെയ്യുന്നതിനുമായുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ആനയിറങ്ങുന്ന സമയങ്ങളിൽ ആനകളെ തുരത്തുന്നതിനായുള്ള സത്വരനടപടികൾ വനം വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ആറളം പുനരധിവാസ മേഖലയിൽ കാളിക്കയം മുതൽ ഇരിട്ടിപ്പുഴ വരെ 16.5 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ

പുതിയതായി ആനപ്രതിരോധ മതിൽ പണിയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ TRDM (Tribal Resettlement and Development Mission)-ന്റെ കീഴിൽ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൊട്ടിയൂർ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെ വനാതിർത്തിയിൽ നിലവിൽ 9.3 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ സൗരോർജ്ജ വേലിയുണ്ട്. പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാതിരുന്ന സ്ഥലത്തെ സൗരോർജ്ജവേലി ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൊട്ടിയൂർ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിൽ നിന്നും ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിൽ ആനയിറങ്ങുമ്പോൾ അവയെ തുരത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വനം വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ആറളം, കൊട്ടിയൂർ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിൽ നിന്ന് ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കിറങ്ങുന്ന കാട്ടാനകളെ തിരികെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് കയറ്റി വിടുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള വാച്ചർമാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രത്യേക ടീം പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. മേൽപ്രവർത്തനത്തിന് റെയ്ഞ്ച് സ്റ്റാഫും ആർ.ആർ.ടി.-യും നേതൃത്വം നൽകുന്നു. കൂടാതെ അടിയന്തര ഘട്ടങ്ങളിൽ കാട്ടാനകളെ തിരികെ കാട്ടിൽ കയറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി കൂടുതൽ വാച്ചർമാരുടെയും സേവനം ഉപയോഗിക്കാറുണ്ട്. കാട്ടാന ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിലിറങ്ങി നാശനഷ്ടമുണ്ടാകുന്നവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷ ഓൺലൈനായി സ്വീകരിച്ച് അത് നൽകുന്നുണ്ട്.

കൂടാതെ 2018 ഒക്ടോബർ-ഡിസംബർ മാസങ്ങളിലായി ആറളം ഫാമിലെ പുനരധിവാസ മേഖലയിൽ കാട്ടാനയുടെ അക്രമണത്തിൽ രണ്ടുപേർ മരണപ്പെട്ടിരുന്നു. മരിച്ചവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ ആവശ്യമനുസരിച്ചതന്നെ വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമൊക്കെ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് അവിടെ യോഗങ്ങൾ ചേർന്നിരുന്നു. പ്രാദേശികമായി ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ അവിടെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ആറളം ഫാമിലെ ഭൂരിപക്ഷം പ്രദേശങ്ങളും ഇപ്പോൾ കാടുപിടിച്ചുകിടക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ട്. ആദിവാസികൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നതുകഴിഞ്ഞ് ബാക്കി ആ ഫാമിന്റെ നല്ലൊരു ഭാഗം കാടുപിടിച്ചു കിടക്കുന്നു. ആ കാട് വെട്ടിമാറ്റിയില്ലെങ്കിൽ ആനകൾക്കും മറ്റു കാട്ടുമൃഗങ്ങൾക്കും അവിടെ ഏറ്റവും പറ്റിയ സങ്കേതമായി മാറും. അതുകൊണ്ട് ആ കാട് വെട്ടിമാറ്റേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ ആറളം ഫാമിലെ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സ്ഥലം അർഹതപ്പെട്ടയാളുകൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യേണ്ടതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കൃഷി, റവന്യൂ, വനം എന്നീ വകുപ്പുകൾ കൂടി ചേർന്നുകൊണ്ടുള്ള ഒരു യോഗം നടത്തണമെന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഉടനെ തന്നെ

വിളിച്ചുചേർക്കുന്നതുമാണ്.

(9) വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അതിരൂക്ഷമായ വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ് സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. വൈദ്യുതി രംഗത്ത് സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം പ്രഖ്യാപിച്ച നമ്മുടെ കേരളത്തിലെ ഒരു നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മുഴുവനും വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുന്നുണ്ടെന്ന് പറയുന്ന എനിക്കും വൈദ്യുതി ബോർഡിനും പ്രയാസം ഉണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ മൂന്നുമാസക്കാലമായി വണ്ടൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതാണ്ട് മുഴുവൻ പഞ്ചായത്തുകളിലും വൈകുന്നേരമായാൽ ലൈറ്റിട്ടാൽ ആവശ്യത്തിന് വെളിച്ചവുമില്ല ഫാൻ ഇട്ടാൽ കുറഞ്ഞ സാഹചര്യവുമാണുള്ളത്. ഇവിടെ വൈദ്യുതിക്ഷാമം രൂക്ഷമാണ്. വൈദ്യുതി പൂർണ്ണമായും ലഭിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ 12 ദിവസത്തോളം ഒരു പ്രദേശത്തേക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭിച്ചില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അത് പൂർണ്ണമായും ശരിയാണ്. ഇക്കാര്യം ജനങ്ങൾ എന്നോട് വിളിച്ചു പറഞ്ഞപ്പോൾ ആ പ്രദേശം സന്ദർശിച്ച് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോട് നേരിട്ട് സംസാരിച്ചപ്പോൾ 12 ദിവസമായി ആ പ്രദേശത്ത്

ശുദ്ധജലം കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് അവർ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന് അവർ പറഞ്ഞ കാരണം, തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരെ വൈദ്യുതി ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ദിവസവും 15,000 രൂപ കൊടുത്ത് ജനറേറ്റർ വച്ച് വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് കുടിവെള്ളം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞതെന്നാണ്. ഇനി ഇത്തരത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയില്ലെന്ന് വാട്ടർ അതോറിറ്റി അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. താൽക്കാലികമായി നിലമ്പൂർ ഫീഡറിൽ നിന്ന് വൈദ്യുതി കൊടുത്തെങ്കിലും അതും നിർത്തി വച്ചിരിക്കുകയാണ്. മേലാറ്റൂരിൽ നിന്നും അതുപോലെ കീഴിശ്ശേരിയിൽ നിന്നുമാണ് 110 കെ.വി. ലൈൻ വന്നുകൊണ്ടിരുന്നത്. കീഴിശ്ശേരി ഭാഗത്തുനിന്നുവരുന്ന വൈദ്യുതിയുടെ അധീഷ്ഠനൽ ലൈനിന്റെ പ്രവൃത്തി നടക്കുന്നതുകൊണ്ട് മൂന്നുമാസമായി നിർത്തിവച്ചിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ഇനിയും അനന്തമായി നീണ്ടുപോകുമെന്നാണ് വൈദ്യുതിവകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പറയുന്നത്. മേലാറ്റൂരിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന വൈദ്യുതി വളരെ കുറവാണ്. ഒരു പ്രദേശത്തെ സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും കുടുംബവും മുഴുവൻ കുടിവെള്ളത്തിനുവേണ്ടി ദിവസങ്ങളോളം കാത്തിരിക്കേണ്ട സാഹചര്യമാണുണ്ടാകുന്നത്. വൈദ്യുതി ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ലഭ്യമാകാതെ പോകുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ചാണും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. മഴപെയ്തിട്ട് പോലും ശുദ്ധജലം എത്തിക്കാൻ കഴിയാത്തതിൽ വാട്ടർ

അതോറിറ്റിയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പോലും കൈമലർത്തുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഈ ഒരു പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഗവൺമെന്റും മന്ത്രിയും ഇടപെടണം. ഇപ്പോൾ 110/33 കെ.വി. ലൈൻ മഞ്ചേരിയിൽ നിന്നും നിലമ്പൂരിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുണ്ട്. അത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം വഴിയാണ് കടന്നു പോകുന്നത്. അവിടെ ഒരു സബ് സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിച്ചാൽ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. അതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം സൗജന്യമായി കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് നൽകാൻ ജനങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. ജനങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് എല്ലാ രീതിയിലുമുള്ള പിന്തുണയുമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം പരിഹരിച്ച് വണ്ടൂരിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ഗുണനിലവാരമുള്ള വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടിയും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി) : സർ, വണ്ടൂർ പ്രദേശത്തേയ്ക്ക് വണ്ടൂർ 33 കെ.വി. സബ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നുമാണ് വൈദ്യുതി വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. ഈ സബ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നത് കീഴിശ്ശേരി 110 കെ.വി. സബ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നും എടവണ്ണ വഴി 30 കി.മീ. ലൈൻ വഴിയാണ്. എടവണ്ണ സബ്

സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് കീഴിശ്ശേരിയിൽ നിന്നും ഒരു അഡീഷണൽ ലൈനിന്റെ നിർമ്മാണം നടക്കുന്നുണ്ട്. രണ്ടു മാസത്തിനകം ഈ ലൈനിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ വോൾട്ടേജ് നില കുറേക്കൂടി മെച്ചപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണം നടക്കുന്ന നിലമ്പൂർ-മഞ്ചേരി 110 കെ.വി. ലൈനിന്റെ കൂടെ തിരുവാലിൽ 110 കെ.വി. സബ് സ്റ്റേഷൻ കൂടി നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത സബ് സ്റ്റേഷൻ പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ വണ്ടൂരിലെ വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമത്തിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരമുണ്ടാകും. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഈ നിലയിൽ പരിശോധിക്കാം. ഇതിനപ്പുറം എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടെങ്കിൽ അതും നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം.

(10) പകൽവീട് പദ്ധതി

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, വയനാട് ജില്ലയിലെ ആദിവാസി കോളനികളിൽ കൂടുതൽ വ്യവസ്ഥയാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. പട്ടയ ഭൂമിയാണെങ്കിലും ഊർ മൂപ്പന്റെ കീഴിലാണ്. വർഷങ്ങളോളം നീക്കം അടച്ച് പട്ടയങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളുമുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-മാരുടെ പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വൃദ്ധജനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ പകൽ വീട് നിർമ്മിക്കാൻ അനുവദിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാ കളക്ടർ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും

അതിന്റെ സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷെ, എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കണമെങ്കിൽ അവർക്ക് ഭൂമി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. വർഷങ്ങളോളമായി ഫോറസ്റ്റ് ലീസ് ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക്.....ഫോറസ്റ്റ് ലീസ് ഭൂമിയെന്ന് പറയുന്നത് കോളനി ഏരിയയാണ്. വനാവകാശ നിയമം അനുസരിച്ച് കൊടുത്തതല്ല. 40-50 വർഷങ്ങളോളം താമസിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളാണ്. അവർക്കും ഇതുപോലുള്ള പകൽ വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എം.എൽ.എ.-യുടെ പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കളക്ടർക്ക് റിക്വസ്റ്റ് കൊടുത്തതിന്റെ ഫലമായി ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും അതിന് സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷെ, എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കാൻ ഇതിന് സാങ്കേതികമായ തടസ്സമുണ്ട്. ലീസ് ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഞാൻ ധനകാര്യ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിക്ക് കൊടുത്ത കത്ത് ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തു. ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ ഗവൺമെന്റിന് ഉചിതമായ തീരുമാനം എടുക്കാമെന്നുള്ള കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. വൃദ്ധജനങ്ങൾക്ക് പത്രം വായിക്കാനും അവരുടെ പൈതൃകമായ കാര്യങ്ങൾ നടത്താനും അവർക്കാവശ്യമായ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾ നടത്തുന്നതിനും

ഉപയോഗപ്രദമായ സംഗതിയാണ്. മാത്രമല്ല, അഞ്ച് പ്രവൃത്തികൾ എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് പൂർത്തീകരിച്ചുവെങ്കിലും അതിന് ബിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയിലേയ്ക്ക് അനുവദിക്കുമ്പോൾ ഭൂമി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കൊടുക്കണമെന്ന സാങ്കേതികമായ തടസ്സമുള്ളതുകൊണ്ട് അന്ന് ഊർ മൂപ്പന്റെ സമ്മതപ്രകാരം ആ ഭൂമിയിൽ പദ്ധതി പണിയാം എന്നുള്ള തീരുമാനം ജനകീയാസൂത്രണ കാലഘട്ടത്തിൽ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അന്ന് ഞാൻ പഞ്ചായത്തിന്റെ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാനായിരുന്നു. ഈ ഒരു സാങ്കേതികത്വം നീക്കിയാൽ പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലേയ്ക്ക് എം.എൽ.എ.-മാരുടെ പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ട് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും. പൂർത്തീകരിച്ച നാല് പ്രവൃത്തികൾക്ക് ബിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉചിതമായ തീരുമാനം ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്) :സർ, എം.എൽ.എ.-മാരുടെ പ്രത്യേക വികസന നിധിയുടെ നിലവിലെ മാർഗ്ഗരേഖ അനുസരിച്ച് പൊതുജനങ്ങളുടെ ഉപയോഗത്തിന് ലഭ്യമാകുന്ന തരത്തിലുള്ള മൂലധന സ്വഭാവമുള്ള ആസ്തികൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാണ് ഫണ്ട്

വിനിയോഗിക്കേണ്ടത്. അത്തരത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന ആസ്തികൾ സർക്കാരിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലായിരിക്കുന്നതും അവയുടെ വിൽപന, കൈമാറ്റം, തീർപ്പാക്കൽ എന്നിവ സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയില്ലാതെ നടത്തുവാൻ പാടില്ലാത്തതുമാണ്. എന്നാൽ വനാതിർത്തിയിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി മറ്റൊരു കെട്ടിടമോ സ്ഥാപനമോ ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം ആർജ്ജിച്ച ഭൂമിയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ സമൂഹത്തിന് അവരുടെ ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങളും അവരുടെ ജനന മരണ വിവാഹ ചടങ്ങുകളും നടത്തുന്നതിന് ഒരു പൊതു ഇടം എന്ന നിലയ്ക്കാണ് പകൽവീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് എം.എൽ.എ.-യുടെ പ്രത്യേക വികസന നിധിയിൽനിന്ന് തുക അനുവദിച്ചിരുന്നതെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം ആർജ്ജിച്ച ഭൂമിയിലാണ് പകൽവീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സമ്മതപത്രം ബി.ഡി.ഒ.-യ്ക്ക് ഉടമസ്ഥൻ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം ലഭ്യമായ ഭൂമി മറ്റൊരാൾക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിന് സാധ്യമല്ലെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡറിൽനിന്ന് നിയമോപദേശം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതായി വയനാട് ജില്ലാ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഉടമസ്ഥാവകാശം കൈമാറാൻ വ്യവസ്ഥയില്ലാത്ത, ആർജ്ജിച്ച ഭൂമിയിൽ ടിയാൻ സമ്മതപത്രം സ്വീകാര്യമായി കണക്കാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പൂർത്തീകരിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ബിൽ തുക അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സ്പഷ്ടീകരണം നൽകണമെന്നഭ്യർത്ഥിച്ച് വയനാട് എ.ഡി.സി. ഒരു കത്ത് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ഈ വിഷയത്തിൽ വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം ആർജ്ജിച്ച ഭൂമി സർക്കാർ ഭൂമിയായി കണക്കാക്കി ബിൽ തുക അനുവദിക്കാമോ എന്നതിൽ വ്യക്തത നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പിൽനിന്ന് വനം വകുപ്പിന് അനുദ്യോഗിക കുറിപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അങ്ങ് പറഞ്ഞത് മറുപടി തന്നെ എന്നുള്ളതാണ്. അക്കാര്യം ഞാൻ പരിശോധിക്കാം. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ വനം വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായംകൂടി കണക്കിലെടുത്ത് വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം ആർജ്ജിച്ച ഭൂമിയിൽ പകൽവീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് അന്തിമ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നത്തിന്മേൽ സഹായകരമായ രീതിയിൽ എങ്ങനെ തീരുമാനമെടുക്കാം എന്ന സമീപനമായിരിക്കും സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുക.